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«БІТ ЛЫ» І КАР' Е РА
Мі гель Ма рыа Ды яс-Ка нель Бер-

му дас, яко га пар ла мент Ку бы аб раў 

на па са ду кі раў ні ка Са ве та Мі ніст раў 

і Дзярж са ве та кра і ны, ра ней не быў 

пуб ліч най пер со най і не за яў ляў пра 

свае прэ зі дэнц кія ам бі цыі. Пер шыя 

чут кі пра тое, што Ды яс-Ка нель мо жа 

стаць пе ра ем ні кам Ра у ля Каст ра, які 

ўзна чаль ваў Ку бу апош нія 12 га доў, 

па ча лі цыр ку ля ваць яшчэ ў 2013-м, 

ка лі ён быў пры зна ча ны пер шым на-

мес ні кам стар шы ні дзярж са ве та Ку-

бы. Не ўза ба ве пас ля гэ та га яго па ча-

лі на зы ваць пра вай ру кой Каст ра.

На вас пе ча ны ку бін скі лі дар на-

ра дзіў ся ў кра са ві ку 1960-га, амаль 

праз год пас ля та го, як Фі дэль Каст ра 

ўзна ча ліў Са вет Мі ніст раў Ку бы. Ён 

ву чыў ся на ін жы не ра-элект рон шчы-

ка і па чаў сваю па лі тыч ную кар' е ру 

ў якас ці чле на Са ю за ма ла дых ка-

му ніс таў у Сан та-Кла ры — го ра дзе, 

у якім ад бы ла ся фі наль ная біт ва ку-

бін скай рэ ва лю цыі і дзе сён ня ста іць 

маў за лей Чэ Ге ва ры. Ма ла ды Ды яс-

Ка нель вы кла даў ін жы нер ную спра ву 

ў мяс цо вым ін сты ту це і па ра лель на 

бу да ваў кар' е ру ў Са ю зе ма ла дых ка-

му ніс таў. У 33 га ды ён ста но віц ца яго 

дру гім сак ра та ром. Ды яс-Ка не ля лі-

чаць больш да ступ ным і ад кры тым лі-

да рам, чым бра тоў Каст ра, за ўва жае 

ВВС. Ён ады гры ваў важ ную ро лю ў 

кам пар тыі ў сва ёй род най пра він цыі 

Вілья-Кла ра, якая лі чы ла ся больш 

сва бод най і лі бе раль най, чым ін шыя 

рэ гі ё ны кра і ны. На прык лад, там пра-

хо дзі лі рок-кан цэр ты, якія бы лі за-

ба ро не ныя ў ін шых мес цах. У ма ла-

до сці но вы кі раў нік дзяр жа вы на сіў 

доў гія ва ла сы і ад кры та за хап ляў ся 

Thе Bеаtlеs, ня гле дзя чы на тое, што 

ў пер шыя дзе ся ці год дзі пас ля рэ-

ва лю цыі твор часць «лі вер пуль скай 

чац вёр кі» лі чы ла ся на Ку бе чымсь ці 

на кшталт «ідэа ла гіч най ды вер сіі».

Ад нак за хап лен ні ма ла до сці ні-

коль кі не пе ра шка джа лі пра соў ван ню 

па лі тыч най кар' е ры. З пра він цый на-

га пар тый на га ўзроў ню но вы ку бін скі 

лі дар па сту по ва да рос да Па літ бю ро 

Ка му ніс тыч най пар тыі Ку бы, ку ды ён 

быў пры ня ты ў 2003 го дзе. У 2009-м 

Ды яс-Ка нель зай мае па са ду мі ніст-

ра вы шэй шай аду ка цыі, а яшчэ праз 

ча ты ры га ды ста но віц ца пер шым на-

мес ні кам стар шы ні Дзярж са ве та Ку бы. 

Ра уль Каст ра хва ліў Ды яс-Ка не ля за 

яго ста біль ны па лі тыч ны рост і «ідэа-

ла гіч ную цвёр дасць». Так са ма Каст ра 

ад зна чаў, што яго бу ду чы пе ра ем нік 

не з'яў ля ец ца вы скач кай у ку бін скай 

па лі ты цы.

У Дыя са-Ка не ля ёсць два сы ны ад 

пер ша га шлю бу. За раз ён жа на ты на 

Ліс Ку эс та, уні вер сі тэц кай вы клад-

чы цы і су пра цоў ні цы ту рыс тыч на га 

агенц тва Раrаdіsо.

У ад роз нен не ад бра тоў Каст ра, 

якія час та з'яў ля лі ся на пуб лі цы ў 

вай ско вай фор ме, но ва га ку бін ска-

га лі да ра звы чай на мож на ўба чыць у 

гу а я бе ры — прос тай іль ня ной ка шу лі 

з ка рот кі мі ру ка ва мі.

Та кім чы нам, Ды яс-Ка нель з юных 

га доў з'яў ля ец ца част кай ку бін скай 

па лі тыч най сіс тэ мы і мае вя лі кі до-

свед пра цы на роз ных па са дах. Ад-

нак ён не ка рыс та ец ца ў ку бін скім 

гра мад стве та кім бес пя рэч ным аў-

та ры тэ там, як «ве тэ ра ны рэ ва лю-

цыі», у пер шую чар гу Ра уль Каст ра. 

На дум ку экс пер таў, за ва я ваць гэ ты 

аў та ры тэт ён змо жа толь кі шля хам 

пры няц ця мер для па ляп шэн ня сі туа -

цыі ў эка но мі цы кра і ны.

«Па лі тыч ная бу ду чы ня пе ра ем ні ка 

Ра у ля Каст ра бу дзе за ле жаць ад та го, 

як ён пра явіць ся бе на эка на міч най 

ні ве», — ад зна чае ко ліш ні пер шы на-

мес нік мі ніст ра за меж ных спраў Ку бы 

Ха сэ Ра уль Ві е ра Лі на рэс. У гу тар ках з 

ка рэс пан дэн там ТАСС мно гія ку бін цы 

на зы ва лі Дыя са-Ка не ля эфек тыў ным 

ме не джа рам і праг ма ты кам, а так са-

ма ад зна ча лі яго бліз касць да на ро-

да. «Ка лі Мі гель у цяж кія для на шай 

кра і ны 1990-я га ды пра ца ваў у Сан-

та-Кла ры, ён ез дзіў па го ра дзе не на 

ўра да вым аў та ма бі лі, а на ве ла сі пе-

дзе, і заў сё ды імк нуў ся быць там, дзе 

ён са праў ды па трэб ны», — рас ка за ла 

па жы лая жы хар ка Га ва ны.

СА ЦЫ Я ЛІЗМ 
АБО СМЕРЦЬ!

Ра уль Каст ра мае на мер 

неў за ба ве пе ра ехаць з Га ва ны 

на ўсход вост ра ва — у Сант'-

я га-дэ-Ку ба, ад мі ніст ра цый ны 

цэнтр ад най мен най пра він цыі, 

ад якой ён быў абра ны дэ пу та-

там На цы я наль най асамб леі. 

У гэ тым го ра дзе на мо гіл ках 

Сан та-Іфі ге нія зна хо дзіц ца ма-

гі ла яго ста рэй ша га бра та, лі да-

ра ку бін скай рэ ва лю цыі Фі дэ ля 

Каст ра, які па мёр 25 ліс та па да 

2016-га ва ўзрос це 90 га доў. 

Урна з пра хам ка ман дан тэ за-

му ра ва на ў гі ганц кім гра ніт ным ка ме-

ні, на якім за ма ца ва на мар му ро вая 

шыль да з адзі ным сло вам «Фі дэль».

Пры гэ тым з вя лі кай па лі ты кі Ра уль 

Каст ра па куль не сы хо дзіць. Яшчэ ле-

тась у снеж ні ён аб вяс ціў, што па кі не 

па са ду стар шы ні Дзярж са ве та і Са ве-

та Мі ніст раў, якую зай мае з 2008-га, 

але за ста нец ца на ча ле Кам пар тыі — 

адзі най ле галь най па лі тыч най ар га ні за-

цыі на Ку бе — як мі ні мум да яе на ступ-

на га з'ез да ў 2021-м. «Ра уль Каст ра 

па-ра ней ша му бу дзе ка рыс тац ца ве лі-

зар ным уплы вам пры пры няц ці най важ-

ней шых па лі тыч ных ра шэн няў», — за-

ўва жыў ВВС пра фе сар Аме ры кан ска га 

ўні вер сі тэ та ў Ва шынг то не, экс перт па 

Ку бе Уіль ям Ле аг ран дэ.

Ды яс-Ка нель у сва ім пер шым вы-

ступ лен ні ў якас ці кі раў ні ка дзяр жа вы 

па абя цаў за ста вац ца вер ным спад-

чы не Фі дэ ля і Ра у ля Каст ра. «Я пры-

маю на ся бе ад каз насць, якую вы 

мне да ве ры лі, і пе ра ка на ны ў тым, 

што ўсе ку бін цы бу дуць вер ныя спад-

чы не гіс та рыч на га лі да ра ку бін скай 

рэ ва лю цыі Фі дэ ля Каст ра і пры кла ду 

Ра у ля Каст ра, — ска заў ён. — Ві да-

воч на, што толь кі Кам пар тыя га ран-

туе адзін ства на ша га на ро да. Ра уль 

бу дзе пры маць удзел у ра шэн нях, 

най больш важ ных для су час нас ці і 

бу ду чы ні кра і ны». Ра уль Каст ра, у 

сваю чар гу, ад зна чыў, што ме на ві та 

Ды яс-Ка нель пас ля 2021 го да змо жа 

ўзна ча ліць Кам пар тыю.

Но вы кі раў нік дзяр жа вы за явіў, што 

мае на мер пра цяг ваць курс на ак ту а лі-

за цыю са цы яль на-эка на міч най ма дэ лі 

раз віц ця кра і ны. Гэ тыя рэ фор мы, па ча-

тыя Ра у лем Каст ра ў 2010 го дзе, пра-

ду гледж ва юць па шы рэн не пры ват на га 

сек та ра эка но мі кі і пры цяг нен не за-

меж ных ін вес ты цый пры за ха ван ні са-

цы я ліс тыч на га ха рак та ру гра мад ска га 

ла ду і кі раў ні чай ро лі Кам пар тыі. «Для 

тых, хто хо ча вяр тан ня да ка пі та ліз му, 

мес ца не бу дзе, — пад крэс ліў Ды яс-

Ка нель. — Са цы я лізм або смерць! Мы 

пе ра мо жам!»

НО ВЫЯ ПЕРС ПЕК ТЫ ВЫ
Но вы ку бін скі лі дар за явіў, што 

знеш няя па лі ты ка аст раў ной дзяр-

жа вы не зме ніц ца, ня гле дзя чы на 

тое, што ў су час ным све це ста но віц-

ца ўсё больш па гроз між на род на му 

мі ру і бяс пе цы. «Ку ба не ад мо віц ца 

ад свай го су ве рэ ні тэ ту і не за леж-

нас ці, не бу дзе аб мяр коў ваць свае 

прын цы пы і не пой дзе на са ступ кі пад 

ціс кам і па гро за мі. Але мы заў сё ды 

бу дзем га то выя вес ці дыя лог», — 

ска заў Ды яс-Ка нель. Ра уль Каст ра, 

у сваю чар гу, па пра кнуў ЗША ў вяр-

тан ні да «неа ка ла ні яль най па лі ты кі» 

ў да чы нен ні да Ку бы пас ля та го, як у 

сту дзе ні 2017 го да но вым кі раў ні ком 

Бе ла га до ма стаў До нальд Трамп. 

«Пры ход Трам па пры вёў да раз ва ро-

ту ў ад но сі нах, якія ха рак та ры зу юц ца 

агрэ сіў ным і па гроз лі вым то нам», — 

пад крэс ліў ён.

Ня гле дзя чы на іні цы я ты вы Ба ра ка 

Аба мы, які па бы ваў у са ка ві ку 2016 го-

да на Ку бе з ві зі там, Ва шынг тон па-

ра ней ша му не ад мя няе эка на міч нае 

эм бар га, уве дзе нае ў 1961-м. Ад но сі-

ны па між ЗША і Ку бай аб васт ры лі ся 

пас ля скан да лу ва кол аме ры кан ска га 

па соль ства ў Га ва не, 24 су пра цоў ні кі 

яко га бы лі эва ку і ра ва ны з сімп то ма мі 

акус тыч най па ра зы нер во вай сіс тэ мы. 

І ўсё ж, як лі чаць у на ву ко вым 

фон дзе ва шынг тон ска га бю ро 

па Ла цін скай Аме ры цы, ады ход 

Каст ра ад дзяр жаў на га кі ра ван-

ня мо жа тэ а рэ тыч на ад крыць 

но выя перс пек ты вы для дыя ло-

гу з ЗША. «З-за геа гра фіч най 

бліз ка сці, па да бен ства ры зык і 

не бяс пек Злу ча ныя Шта ты па-

він ны за хоў ваць і па глыб ляць 

су пра цоў ніц тва з Ку бай. Ка лі гэ-

та га не ад бу дзец ца, то на цы я-

наль ныя ін та рэ сы ЗША апы нуц-

ца пад па гро зай, а да сяг ну ты 

пра грэс у важ ных сфе рах агуль-

ных ін та рэ саў бу дзе па стаў ле ны 

пад пы тан не», — га во рыц ца ў 

за яве фон ду.

Су пра цоў нік Цэнт ра па лі-

тыч ных да сле да ван няў Ін сты ту та 

Ла цін скай Аме ры кі РАН Эду ард Бе-

лы ў раз мо ве з «Ком мер сан том» ад-

зна чыў: «Па лі ты ка Трам па до сыць 

экс цэнт рыч ная, але гэ та па лі ты ка 

біз нес ме на, які перш за ўсё вы мя-

рае ўсё гра шы ма». Экс перт мяр куе, 

што прэ зі дэнт ЗША цал кам мо жа за-

ці ка віц ца вы гад ны мі з эка на міч на га 

пунк ту гле джан ня пра ек та мі на Ку бе. 

Да рэ чы, за год зна хо джан ня До наль-

да Трам па ва ўла дзе та ва ра аба рот 

па між ЗША і Ку бай па вя лі чыў ся на 

15,4 % і склаў $283 млн.

БЕЗ РЭЗ КІХ КРО КАЎ
Ра уль Каст ра аб вяс ціў, што ку бін-

скія ўла ды ў най блі жэй шы час зой-

муц ца рас пра цоў кай но вай кан сты ту-

цыі кра і ны. Та кі крок не аб ход ны для 

та го, каб асноў ны за кон, ця пе раш ні 

ва ры янт яко га быў пры ня ты ў 1976 го-

дзе, ад па вя даў па тра ба ван ням ча су. 

«На лі пень скім па ся джэн ні На цы я-

наль най асамб леі бу дзе пра па на ва на 

ства рыць дэ пу тац кую ка мі сію, якая 

зой мец ца рас пра цоў кай і прад стаў-

лен нем пра ек та но вай кан сты ту цыі 

Ку бы, якую не аб ход на аб мер ка ваць 

з на сель ніц твам і вы нес ці на рэ фе-

рэн дум», — ска заў Каст ра.

Ён так са ма ад зна чыў, што ад ной 

з пры яры тэт ных эка на міч ных за дач, 

якія да вя дзец ца вы ра шаць но ва му 

ку бін ска му ўра ду, з'яў ля ец ца ва лют-

ная ўні фі ка цыя. Пра не аб ход насць гэ-

тай рэ фор мы га во рыц ца ўжо больш 

за дзе сяць га доў. Ця пер на вост ра ве 

ад на ча со ва вы ка рыс тоў ва юц ца дзве 

ва лю ты — на цы я наль ны, а так са ма 

кан вер та ва ны пе са. Бі ва лют ная сіс-

тэ ма ўве дзе на на Ку бе ў 1994 го дзе і 

афі цый на лі чыц ца ад ной з асноў ных 

пе ра шкод для раз віц ця кра і ны і пры-

цяг нен ня за меж ных ін вес ты цый.

Па фак це Ку ба ўжо даў но ўяў ляе 

са бой пост ін дуст ры яль нае гра мад-

ства. 72 % на сель ніц тва за ня та ў сэр-

віс ных па слу гах, тут жа ства ра ец ца 

амаль 3/4 ВУП. Дзяр жа ва маг ла б 

узяць прык лад з В'ет на ма і па чаць 

ін тэн сіў на раз ві ваць сэр віс ную эка-

но мі ку — пля жы і клі мат вост ра ва ў 

Ка рыб скім мо ры ства ра юць усе ўмо-

вы для пры цяг нен ня ту рыс таў. Тым 

больш што на Ку бе апош нім ча сам 

са праўд ны ту рыс тыч ны бум. Ле тась 

тут па бы ва лі 4,7 млн за меж ных ту-

рыс таў, у тым лі ку 1,1 млн аме ры-

кан цаў, што амаль утрая больш, чым 

у 2016 го дзе. Ча ка ец ца, што сё ле та 

ін ту рыс таў бу дзе да 5 млн — най-

буй ней шыя аме ры кан скія авія кам па-

ніі пла ну юць па ве лі чэн не коль кас ці 

рэй саў на ка рыб скі вост раў. У ту рыс-

тыч ную га лі ну па сту па юць асноў ныя 

за меж ныя ін вес ты цыі, у тым лі ку з 

Іс па ніі, Фран цыі, Ка на ды, Кі тая, Гер-

ма ніі.

Па куль не зра зу ме ла, якую кан-

крэт на пра гра му бу дзе рэа лі зоў ваць 

Ды яс-Ка нель і на коль кі ра ды каль ныя 

ён бу дзе пра во дзіць рэ фор мы. Ад нак 

боль шасць экс пер таў сы хо дзіц ца ў 

мер ка ван ні, што пад стаў ча каць ад 

яго ней кіх рэз кіх кро каў, пры нам сі ў 

най блі жэй шы час, ня ма. Як ві даць, 

но вы кі раў нік дзяр жа вы бу дзе пра-

цяг ваць рас па ча тую Ра у лем Каст ра 

па лі ты ку «ак ту а лі за цыі» са цы яль на-

эка на міч най ма дэ лі раз віц ця кра і ны, 

якая пра ду гледж вае ў пер шую чар гу 

па шы рэн не пры ват на га сек та ра эка-

но мі кі пры за ха ван ні са цы я ліс тыч на-

га ха рак та ру гра мад ства і кі раў ні чай 

ро лі Кам пар тыі.

Як за ўва жа юць экс пер ты, лі бе-

ра лам но ва га кі раў ні ка дзяр жа вы 

не на за веш. На прык лад, ле тась ён 

вы сту піў з жорст кай за явай у ад рас 

Злу ча ных Шта таў. Апош нія па дзеі ў 

рэ гі ё не да каз ва юць вер насць слоў 

Чэ Ге ва ры пра тое, што «ні ко лі не 

вар та ве рыць ім пе ры я ліз му — ні на 

вось сто леч кі, ні ў чым», ска заў та ды 

Ды яс-Ка нель, ма ю чы на ўва зе ціск 

ЗША на Ве не су э лу і ра шэн не прэ зі-

дэн та До наль да Трам па па вяр нуць 

на зад нар ма лі за цыю ад но сін з су сед-

нім вост ра вам, рас па ча тую Ба ра кам 

Аба мам.

За хар БУ РАК



КУ БА ЗМЯ НІ ЛА ПРОЗ ВІ ШЧАКУ БА ЗМЯ НІ ЛА ПРОЗ ВІ ШЧА

Ку ба ўсту пі ла ў но вую эру: упер шы ню амаль за 60 га доў на ча ле 

пер шай у За ход нім паў шар'і са цы я ліс тыч най дзяр жа вы стаў ча-

ла век, які не но сіць проз ві шча Каст ра. На мі ну лым тыд ні на па ся-

джэн ні На цы я наль най асамб леі на род най ула ды но ва га склі кан ня 

стар шы нёй Дзярж са ве та быў абра ны Мі гель Ды яс-Ка нель, яко му 

дня мі споў ні ла ся 58 га доў. За яго пра га ла са ва лі 603 з 604 дэ пу та-

таў ад на па лат на га пар ла мен та. Па вод ле ку бін скай кан сты ту цыі, 

стар шы ня Дзярж са ве та з'яў ля ец ца кі раў ні ком дзяр жа вы і ўра да. 

З 2013 го да Ды яс-Ка нель зай маў па са ду пер ша га на мес ні ка стар-

шы ні Дзярж са ве та і Са ве та Мі ніст раў, гэ та зна чыць быў дру гой 

асо бай у ку бін скай улад най іе рар хіі. У тым, што ме на ві та ён ста не 

пе ра ем ні кам 86-га до ва га Ра у ля Каст ра, су мнен няў прак тыч на не 

бы ло. Вы сту па ю чы пе рад пар ла мен та ры я мі, Каст ра ад зна чыў, што 

з абран нем Ды яс-Ка не ля ку бін цы «па па лі ў са мую кроп ку». «Ня ма 

ні я ка га су мне ву ў тым, што Ды яс-Ка нель — дзя ку ю чы сва ім аса біс-

тым якас цям, до све ду і пра ца ві тас ці — бу дзе мець аб са лют ны пос-

пех на да ве ра най яму па са дзе», — пад крэс ліў Каст ра. Якія зме ны 

ча ка юць Вост раў сва бо ды?

К@нтынентыК@нтыненты  

Што чакае Вост раў сва бо ды?

97,4 FM — Мінск,
 Ла гойск, 
 Сма ля ві чы, 
 Жо дзі на.

102,4 FM — Мя дзел, 

102,6 FM — Круп кі, 

104,2 FM — Ба ры саў.

104,8 FM — Ка пыль, 
 Стоўб цы,
 Ня свіж, 
 Клецк,
 Ба ра на ві чы.

105,3 FM — Са лі горск,
 Слуцк,
 Лю бань.

105,5 FM — Бе ра зі но,
 Чэр вень, 

105,6 FM — Ста рыя
 Да ро гі.

107,4 FM — Ма ла дзеч на,
 Ві лей ка,
 Ва ло жын.

«ПРЫ ХОДЗЬ ЦЕ «ПРЫ ХОДЗЬ ЦЕ 
НА НАС ПА ГЛЯ ДЗЕЦЬ!»НА НАС ПА ГЛЯ ДЗЕЦЬ!»

Рэ клам на-пра моў тар скі ад дзел ра дыё «Мін ская хва ля»
+375 (17) 228 13 44; +375 (29) 365 50 21
rеklаmаmv@mаіl.ru; rеklаmа@mvоlnа.bу

Сло га ны УП «Мін ская 
хва ля» — «Доб рае ра дыё 
для доб рых лю дзей», «Ні ко лі 
не штар міць», гэ та ў поў най 
ме ры ад люст роў вае сут насць 
эфі ру.

В
ось кож ны год удзель ні ча ем у 

вы стаў цы «СМІ ў БЕ ЛА РУ СІ» — 

і кож ны год так хо чац ца ўсіх 

здзі віць! На гэ ты раз 3 мая — дзень 

«МІН СКАЙ ХВА ЛІ» — мы ад зна чым фе-

ер вер кам па дзей. І па коль кі на зва лі мы 

сваё дзей ства прос та «ГЭ ТА РА ДЗІ МА 

МАЯ», то і, як той ка заў, — прой дзем. 

Вы ступ лен не пе ра мож цаў пя ці эта паў 

ад кры та га аб лас но га дзі ця ча га спеў на-

га кон кур су «Прос ты ма тыў» + вя ду чых 

Хе ле ны Ме ра аі, Рус ла на Асла на ва, Да-

наі Шар ша віц кай; пад вя дзен не вы ні каў 

кон кур су вер шаў пра ма лую Ра дзі му; 

вік та ры на МНС з па да рун ка мі; дэ фі ле-

па каз ма дэ ляў парт нё раў («Сві та нак» + 

дзе ці + фо тасе сія з Мі сіс Су све ту — 2015 

Свят ла най Стат ке віч); Ге надзь Пшэ нік — 

вік та ры на пра Мін скую воб ласць, чы тае 

свае вер шы і руб ры ку «100 фак таў пра 

Мін шчы ну»; вік та ры на «Го ша ве дае — 

га во рым пра віль на з Мін скай хва ляй»; 

май стар-клас па ві за жы з «Бел ор-ды-

зай нам»; «Свет лае ТБ» з Ба ры са ва з 

май стар-кла сам па брош ках; дэ гус та цыя 

пра дук цыі кан ды тар скай фаб ры кі «Ал-

вес та» і Клец ка га вы твор ча-хар чо ва га 

за во да і ЗАТ «Мал кут»; прэ зен та цыя 

«Буль ба-хіт» з Мі кі там Най дзё на вым.

Ма ла? Да дам: ва УП «Мін ская хва ля» 

ёсць шэ раг пе ра ваг: дак лад ны рэ гі ён вя-

шчан ня — ста лі ца і Мін ская воб ласць, 

што па вя ліч вае пра цэнт трап лян ня ін-

фар ма цыі кан крэт на му ад ра са ту; экс-

клю зіў ны пра грам ны пра дукт дзя ку ю чы 

пра фе сій най служ бе ін фар ма цыі; вя лі кі 

вы бар аў тар скіх му зыч на-за баў ляль ных 

і ін фар ма цый на-ана лі тыч ных ін тэр ак тыў-

ных пра грам. Ра дыё стан цыя па ста ян на 

раз ві вае ка на лы ка му ні ка цыі са сва ёй 

аў ды то ры яй: эфір, ін тэр нэт, ма са выя 

ме ра пры ем ствы (спон са ры і парт нё ры 

ма юць маг чы масць ін тэ гра цыі ў аф лайн-

пра ект МВ-ра дыё). УП «Мін ская хва ля» 

ак тыў на су пра цоў ні чае з прэс-служ ба мі 

ўсіх мі ніс тэр стваў і ве дам стваў кра і ны. 

Так са ма трэ ці год ак тыў на ўдзель ні ча ем 

у Рэс пуб лі кан скім кон кур се «Бе лаза ўскі 

акорд», што да ло маг чы масць пад няць 

на вед валь насць на ша га сай та.

Ар га ні за ва на ра бо та па пры цяг нен ні 

вя до мых ме дыяпер сон як на шай кра і ны, 

так і за меж жа, вы нік — па ве лі чэн не «гас-

ця вых» (жы вых) эфі раў ра дыё стан цыі і 

ўзмац нен не ста ноў ча га дзе ла во га імі джу 

прад пры ем ства ў твор чым, куль тур ным і 

дзе ла вым ася род дзях кра і ны, а так са ма 

па вы шэн не ці ка вас ці да ра дыё пра гра мы 

з бо ку слу ха чоў і зва рот ная су вязь з аў-

ды то ры яй. Асаб лі ва ад зна чым спец пра-

ект «Ге роі Мін шчы ны! Мы па мя та ем» да 

свят ка ван ня 70-год дзя Пе ра мо гі над ня-

мец ка-фа шысц кі мі за хоп ні ка мі ў Вя лі кай 

Ай чын най вай не. Мэ та пра ек та — на га-

даць ма ла до му па ка лен ню пра на род ны 

подз віг, лю дзей і іх ах вя ры ў ба раць бе 

з ня мец ка-фа шысц кі мі за хоп ні ка мі, пра 

ге ра іч нае мі ну лае на шай Ра дзі мы. Вы ні-

кам стаў цыкл пра грам з 77-і вы пус каў. 

Пра ект атры маў ста ноў чую зва рот ную 

су вязь ад слу ха чоў. Прый шла да нас На-

тал ля Стры жак — і па-ін ша му за ды ха лі 

пра гра мы «Аз бу ка зда роўя», «Вы хад у 

свет» і «Прод кі.бай», яна пры нес ла на 

Хва лю мяк касць, пя шчо ту, вы дат ную 

род ную бе ла рус кую мо ву.

З'я ві лі ся ў нас і но выя пра гра мы. 

На прык лад, «Га во рым пра віль на з 

«Мін скай хва ляй»», вя дзе яе Го ша Ку-

ніц кі — удзель нік пра гра мы «Лепш за 

ўсіх», юны вун дэр кінд.

Яшчэ па ра ні цах ідуць «Сак рэ ты ад 

Све ты», і вя дзе пра грам ку Свят ла на 

Стат ке віч — ула даль ні ца ты ту ла «Мі сіс 

са цы яль ная ак тыў насць» кон кур су «Мі-

сіс Су свет — 2015». Ад зна чым му зыч-

ны чарт ай чын най му зы кі і вы ка наў цаў 

«Буль ба-хіт» на ча ле з но вым вя ду чым — 

паэ там, кам па зі та рам, му зы кан там Мі кі-

там Най дзё на вым. Пра ект мы за пус ці лі 

ў но вай якас ці. «Буль ба-хіт» — гэ та пля-

цоў ка для ма ла дых, ча сам на ват не вя до-

мых вы ка наў цаў, аў та раў, груп, якія, на 

по гляд «Мін скай хва лі», вар тыя са май 

піль най ува гі аў ды то рыі. Чарт стаў ін тэр-

ак тыў ным — кож ны вы пуск му зы кан ты ў 

жы вым эфі ры прэ зен ту юць свае све жыя 

сін глы з вік та ры на мі, прэм' е ра мі, на ві на-

мі, ан лайн-ча там і ві дэа. Пра ект атры маў-

ся і ўжо ка рыс та ец ца пос пе хам у слу ха-

чоў «Мін скай хва лі», і на яго ўсё час цей 

звяр та юць ува гу ар тыс ты і прад зю са ры 

як на дзейс ны ін стру мент на шля ху да 

па зна валь нас ці і пос пе ху.

Ужы ты яшчэ адзін імі джа вы пры ём: 

так зва ны бя гу чы ра док пра «Мін скую 

хва лю» з'я віц ца на дыс плэ ях ра дыё пры-

ём ні каў. Су мес на з упраў лен нем аду ка-

цыі пра ве дзе ны тры ак цыі: «Су стрэ ча 

вы пуск ні коў», «Вы пуск ны з Хва ляй», 

«Доб ры дзень, шко ла». Трой чы прай шла 

ак цыя «Пеш шу па кра і не» — мы су пра-

ва джа лі спе ва ка Аляк санд ра Су ха ра ва ў 

яго пе шых па хо дах па воб лас ці з кан цэр-

та мі. Но вая руб ры ка «Ура джай ная па ра» 

на ра дыё «МІН СКАЯ ХВА ЛЯ» вы хо дзі ла 

ў эфір з па чат ку ўбор кі збож жа вых — вя-

ду чы руб ры кі на зы ваў кан крэт ныя проз-

ві шчы, экі па жы, гас па дар кі і іх вы ні кі, а 

так са ма пры свя чаў ім пес ню.

Та ма ра ВЯЦ КАЯ.

УНП 690262864

Ды рэк тар УП «Мін ская хва ля» Т. Г. ВЯЦ КАЯ 
і на чаль нік рэ клам на-пра моў тар ска га ад дзе ла 
УП «Мін ская хва ля» Н. В. ЯР МО ЛЕН КА.

ОАО «Гомельоблреклама» филиал «Эксперт-Услуга» (организатор аукциона) 
по поручению ОАО «Сахарторг» (продавец) извещает о проведении  14 мая 2018 года открытого 

повторного аукциона по продаже имущества в 11.00 в городе Гомеле по улице Гагарина, 20

№ 
лота

Наименование имущества

Начальная 
цена продажи 

имущества, 
с учетом НДС 

(20 %), бел. руб.

Сумма 
задатка, 
с учетом 

НДС (20 %), 
бел. руб.

1

Незавершенное законсервированное капитальное строение с инв. № 350/U-169494, 
площадью 1 176,4 кв. м, назначение – здание неустановленного назначения, наименова-
ние – незавершенное законсервированное капитальное строение. Адрес: г. Гомель, 
ул. Чечерская, д. 42А. Степень готовности – 75 %. Информация о земельном участке: 
объект расположен на земельном участке с кадастровым номером 340100000002004549 
общей площадью 0,0894 га – для строительства магазина продовольственных товаров. 
Право аренды. Местонахождение: г. Гомель, ул. Чечерская (микрорайон № 21). Инфор-
мация о земельном участке: объект расположен на земельном участке с кадастровым 
номером 340100000002005356 общей площадью 0,0297 га – для строительства магазина 
продовольственных товаров (участок № 1). Право аренды.  Местонахождение: г. Гомель, 
ул. Чечерская (микрорайон № 21). Информация о земельном участке: объект располо-
жен на земельном участке с кадастровым номером 340100000002005357 общей площадью 
0,0072 га – для строительства магазина продовольственных товаров (участок № 2). Право 
аренды.  Местонахождение: г. Гомель, ул. Чечерская (микрорайон № 21)

961 884,00 48 094,20

Продавец: ОАО  «Сахарторг», г. Гомель, ул. Могилевская, д. 1а. Контактный тел. 8 (0232) 21-00-34 – Землянская Виктория Вик-
торовна. Шаг аукциона – 5 %. Для участия в аукционе необходимо: 1. Оплатить задаток на расчетный счет Продавца (ОАО 
«Сахарторг»): р/счет ВY67 BLBB 3012 0400 0783 7200 1001 Дирекция ОАО «Белинвестбанк» по Гомельской области, г. Гомель, 
ул. Советская, 7, БИК  BLBBBY2X, УНН 400078372, ОКПО 28834675, назначение платежа – задаток за участие в аукционных 
торгах за лот № 1 (задаток для участия в аукционе перечисляется до подачи заявления); 2. Подать заявление организатору 
аукциона по установленной форме с приложением необходимых документов можно с 28 апреля 2018 г. по адресу: г. Гомель, 
ул. Гагарина, 20, 2-й этаж, каб. «Эксперт-Услуга» в рабочие дни с 09.00 до 13.00 и 14.00 до 16.00, прием заявлений для участия 
в аукционе заканчивается 10 мая 2018 г. в 16.00. Заявления, поступившие после установленного срока, не принимаются. 
Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона в любое время, но не позднее, чем за три дня до его про-
ведения. В случае если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на участие в нем подано только единственным 
участником, объект аукциона  продаются этому участнику при его согласии по начальной цене, увеличенной на 5 (пять) %. Участник 
торгов имеет право до начала торгов письменно отозвать свое заявление на участие. Неявка участника торгов на торги признается 
отказом от участия в торгах. В этих случаях сумма внесенного им задатка возвращается Продавцом торгов в течение 5 (пяти) 
рабочих дней со дня проведения торгов. Победителями торгов будут признаны участники, предложившие более высокую цену. 
Лица, являющиеся победителями торгов, обязаны: подписать протокол о результатах аукциона; заключить договор купли-продажи 
в течение 30 (тридцати) календарных дней от даты подписания протокола о результатах аукциона; оплатить приобретаемое иму-
щество согласно договору купли-продажи и возместить затраты на организацию и проведение аукциона, в течение 3 (трех) рабочих  
дней с момента подписания протокола. Задатки, уплаченные участниками аукциона, ставшими победителями, будут учтены в счет 
исполнения обязательств по договору купли-продажи. Проводится аукцион в соответствии с Положением Открытого акционерного 
общества «Гомельоблреклама» филиал «Эксперт-Услуга» о порядке организации и проведения аукционов по продаже имущества 
и права на заключение договоров аренды нежилых помещений (их части). Подробное извещение о торгах опубликовано в 
газете «Звязда» от 23.03.2018 г. Дополнительная информация по контактным телефонам Организатора торгов: 8 (0232) 
23-23-54, 23-23-56, 8 (029) 126-66-62. Порядок оформления участия в аукционе содержится на сайте Организатора торгов – 
www.gomeloblreklama.by, раздел «Аукционы»

Объявление о торгах
Наименование 

(описание), 

местонахождение 

и стоимость

имущества 

Лот № 1. Автомобиль «КИА КАРНИВАЛ», 

1999 года выпуска, регистрационный номер 

4158ЕМ2.

Первоначальная стоимость – 2618 рублей 

40 копеек

Собственник 

(владелец) 

имущества

Ильин Артем Андреевич 

Местонахождение 

(адрес) имущества

г. Орша, пр-д Мичурина, д. 5

Информация 

об обременениях

Залог ЗАО «Банк ВТБ» 

Место (адрес), 

дата и время 

проведения торгов

г. Орша, ул. Островского, 36, каб. 5.

17 мая 2018 года в 11.00

Справочная 

информация

Отдел принудительного исполнения Оршан-

ского района и г. Орши, 211030, г. Орша, 

ул. Островского, 36.

Судебный исполнитель – Нараленкова Ана-

стасия Владимировна, тел. 80216543215, 

80333998317.

Начальник отдела – Павлюченкова Наталья 

Евгеньевна, тел. 80216543213

Условия и порядок 

проведения торгов

1. Подать письменную заявку на участие в 

торгах и дать подписку об отсутствии пре-

пятствий для приобретения имущества, 

предусмотренных законодательством.

2. Внести задаток в размере 10 процентов 

от стоимости имущества (по каждому лоту) 

на депозитный счет отдела принудитель-

ного исполнения Оршанского района и 

г. Орши BY22AKBB36429030007942200000 

ОАО «АСБ Беларусбанк» г. Орша, код бан-

ка, AKBBBY21215 УНП 300002505, не позд-

нее 14.05.2018 г.

Минимальная величина первого шага – 5 % 

стоимости каждого лота.

В соответствии со ст. 97 Закона «Об ис-

полнительном производстве» возмещение 

затрат на организацию и проведение торгов 

осуществляется участником, выигравшим 

торги

Объявление о торгах
Наименование

(описание), 

местонахождение 

и стоимость

имущества 

Лот № 1. Автомобиль «Тойота Старлет», 

1992 года выпуска, регистрационный номер 

9694ВТ6.

Первоначальная стоимость – 645,6 рубля

Собственник 

(владелец) 

имущества

Зейналов Нариман Олегович 

Местонахождение 

(адрес) имущества

г. Орша, 2-й пер. Коммунальный 2, штраф-

стоянка КУП «Оршанская спецавтобаза»

Информация 

об обременениях

Без обременений 

Место (адрес), 

дата и время 

проведения торгов

г. Орша, ул. Островского, 36, каб. 5.

23 мая 2018 года в 11.00

Справочная 

информация

Отдел принудительного исполнения Оршан-

ского района и г. Орши 211030, г .Орша, 

ул. Островского, 36.

Судебный исполнитель – Коробова Оль-

га Владимировна, тел.: 80216543215, 

80333998323.

Начальник отдела – Павлюченкова Наталья 

Евгеньевна, тел. 80216543213

Условия и порядок 

проведения торгов

1. Подать письменную заявку на участие в 

торгах и дать подписку об отсутствии пре-

пятствий для приобретения имущества, 

предусмотренных законодательством.

2. Внести задаток в размере 10 процен-

тов от стоимости имущества (по каждому 

лоту) на депозитный счет отдела принуди-

тельного исполнения Оршанского района и 

г. Орши BY22AKBB36429030007942200000 

ОАО «АСБ Беларусбанк» г. Орша, код бан-

ка AKBBBY21215, УНП 300002505, не позд-

нее 18.05.2018 г.

Минимальная величина первого шага – 5 % 

стоимости каждого лота.

В соответствии со ст. 97 Закона «Об ис-

полнительном производстве» возмещение 

затрат на организацию и проведение торгов 

осуществляется участником, выигравшим 

торги


